
Odpowiedzi na pytania oferentów dotyczące ogłoszenia Ministra Edukacji z dnia 30 
kwietnia 2025 r. o otwartym konkursie ofert na realizację zadania publicznego pn. 
„Organizacja i przeprowadzenie olimpiad przedmiotowych i interdyscyplinarnych 
w  latach szkolnych 2025/2026, 2026/2027, 2027/2028” 

Pytanie 1 

Jednym z wymaganych dokumentów jest „opinia o zgodności programu merytorycznego 
olimpiady z obowiązującymi podstawami programowymi kształcenia ogólnego 
przygotowana przez niezależnego i niezwiązanego z organizacją olimpiady eksperta wraz 
z CV eksperta uwzględniającym jego dorobek naukowy w obszarze związanym z tematyką 
olimpiady”. Czy ta opinia powinna być sporządzona przez osobę ze środowiska 
akademickiego (tak sugeruje potrzeba „dorobku naukowego”)? Czy powinna ona odnosić 
się do dwóch przedmiotów, których dotyczy planowana olimpiada [nazwa olimpiady 
do wiadomości MEN], czy wystarczy jeden z tych przedmiotów. Rozumiem, że jest to 
kluczowe w przypadku olimpiad przedmiotowych. 

W jakiej formie powinniśmy dostarczyć tę opinię oraz „rekomendacje organizatora 
olimpiady dotyczące osób pełniących kluczowe role w bezpośredniej realizacji zadania, 
w tym części merytorycznej: Komitetu Głównego, autorów pytań i recenzentów prac 
uczniów ze wskazaniem najważniejszych aspektów doświadczenia zawodowego 
związanego z pracą z uczniem zdolnym”. Czy wystarczą skany? Czy muszą być 
to oryginały podpisane ręcznie, czy mogą być podpisane elektronicznie?  

Odpowiedź 

Zgodnie z § 2 ust. 4 pkt 4 Regulaminu konkursu, opinia o zgodności programu 
merytorycznego olimpiady z obowiązującymi podstawami programowymi kształcenia 
ogólnego musi być przygotowana przez niezależnego i niezwiązanego z organizacją 
olimpiady eksperta, posiadającego dorobek naukowy w obszarze związanym z tematyką 
olimpiady, wykazany w załączonym CV. Powyższe wymagania może spełnić osoba 
ze środowiska akademickiego, jednak nie musi nią być.  

Jednocześnie stosownie do § 7 ust. 1 pkt. 1-2 Rozporządzenia Ministra Edukacji 
Narodowej i Sportu z dnia 29 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji oraz sposobu 
przeprowadzania konkursów, turniejów i olimpiad (Dz.U. z 2020 r. poz. 1036):  
1) olimpiady interdyscyplinarne obejmują elementy treści podstaw programowych 

różnych przedmiotów,  
2) olimpiady przedmiotowe obejmują i poszerzają treści podstawy programowej jednego 

przedmiotu przewidzianego w ramowym planie nauczania. 
Mając na uwadze powyższe, w przypadku złożenia oferty na organizację olimpiady 
interdyscyplinarnej zasadne jest, aby opinia niezależnego eksperta dotyczyła zgodności 
programu merytorycznego olimpiady z obowiązującymi podstawami programowymi 
kształcenia ogólnego wszystkich przedmiotów, których dotyczy projektowana olimpiada 



interdyscyplinarna. Natomiast w przypadku złożenia oferty na realizację 
i przeprowadzenie olimpiady przedmiotowej, opinia eksperta powinna dotyczyć 
zgodności programu merytorycznego olimpiady z obowiązującą podstawą programową 
kształcenia ogólnego jednego przedmiotu przewidzianego w ramowym planie nauczania, 
którego dotyczy planowana olimpiada przedmiotowa. 

Ponadto zgodnie z Zasadami składania ofert (pkt III Ogłoszenia otwartego konkursu ofert) 
formularz oferty należy przekazać papierowo oraz na nośniku elektronicznym (np. płycie 
DVD/CD). Wersja elektroniczna i papierowa oferty muszą być identyczne. W przypadku 
braku zgodności decyduje wersja papierowa.  

Dokumenty, o których mowa w § 2 ust. 4 pkt. 3-4 Regulaminu konkursu, mogą zostać 
przekazane w oryginale, podpisane odręcznie, lub w formie kserokopii potwierdzonej 
przez oferenta za zgodność z oryginałem. Prawidłowość złożenia oferty jest weryfikowana 
na podstawie złożonych podpisów i dołączonych do oferty dokumentów, o których mowa 
w  § 2 ust. 4 pkt. 1-7 Regulaminu konkursu. 

Pytanie 2 

Mam pytanie formalne dotyczące otwartego konkursu ofert na realizację zadania 
publicznego (Konkurs nr 1/DIR/2025 – organizacja olimpiad). Pytanie brzmi: czy opinię 
„o zgodności programu merytorycznego olimpiady z obowiązującymi podstawami 
programowymi kształcenia ogólnego przygotowaną przez niezależnego i niezwiązanego 
z organizacją olimpiady eksperta wraz z CV, uwzględniającym jego dorobek naukowy 
w obszarze związanym z tematyką olimpiady” (par. 2 p. 4-4) – może przygotować badacz-
specjalista z tej dziedziny przebywający już na emeryturze, ale nadal zawodowo czynny 
(publikacja prac naukowych z tego zakresu, recenzowanie doktoratów i habilitacji, praca 
ekspercka itd.)? 

Odpowiedź 

Ministerstwo Edukacji Narodowej uprzejmie wyjaśnia, że opinię o zgodności programu 
merytorycznego olimpiady z obowiązującymi podstawami programowymi kształcenia 
ogólnego może przygotować emerytowany badacz-specjalista, spełniający warunki 
określone § 2 ust. 4 pkt 4 Regulaminu otwartego konkursu ofert. 

Pytanie 3 

W związku z chęcią przystąpienia do projektu „Organizacja i przeprowadzenie olimpiad 
przedmiotowych i interdyscyplinarnych w latach szkolnych 2025/2026, 2026/2027, 
2027/2028”, a tym samym przygotowywaniem dokumentów do wysłania, uprzejmie 
informuję, że radcy prawni [nazwa organizatora do wiadomości MEN] we wzorze „Umowa 
nr MEN/DIR/2025” zidentyfikowali nieścisłości (literowe oraz przywołane art. prawne). 
Uprzejmie prosimy o informację zwrotną, czy mamy nadal procesować wzór 
przedmiotowej umowy czy ewentualnie dokonać poprawek? 



Odpowiedź 

Zgodnie z § 6 ust. 1 Regulaminu konkursu, umowy o realizację zadania publicznego 
zostaną zawarte tylko z oferentami, których oferty zostaną wybrane przez komisję w toku 
postępowania konkursowego. Przed podpisaniem umowy zauważone nieścisłości 
literowe oraz publikatory zostaną poprawione i zaktualizowane przez MEN. Do ogłoszenia 
o konkursie został załączony jedynie wzór umowy (załącznik nr 4 do ogłoszenia), 
określający szczegółowy zakres i warunki realizacji zadania.  

Pytanie 4 

W związku z ogłoszeniem przez Ministra Edukacji konkursu ofert na realizację zadania 
publicznego pn. „Organizacja i przeprowadzenie olimpiad przedmiotowych 
i interdyscyplinarnych w latach szkolnych 2025/2026, 2026/2027, 2027/2028” zwracam 
się z pytaniem: czy zgody przedstawicieli Komitetu Głównego na przetwarzanie danych 
osobowych, załączone do oferty, mogą być podpisane elektroniczne podpisem 
zaufanym? 

Odpowiedź 

Zgody na przetwarzanie danych osobowych, określone w przypisach 3 i 4 do pkt. 3 i 4 w § 2 
ust. 4 Regulaminu konkursu, należy przesłać do MEN bądź w oryginale, podpisane 
odręcznie, bądź jako kserokopie potwierdzone przez oferenta za zgodność z oryginałem. 


